

政风

2024年12月9日 星期一 责任编辑:祁宗华 编辑:魏洪利 电话:13921883313 Email:yfdzxzsy123@126.com



黄海新区(上海)海洋经济专题招商会举办



本报讯 (陈艳 记者 居奕名)潮奔 黄海、逐梦深蓝。12月5日下午,2024年 黄海新区(上海)海洋经济专题招商会在 沪成功举办。在集中签约仪式上,年产1 万吨钠离子电池正极材料及研发中心、大容量风电机组制造及海外风电装备出口、3D打印医疗器械、先进数控机床制造、石墨烯材料、新型裸眼3D光电显示产业化基地、新型微风发电装备制造、宝中宝绿岛等8个项目成功签约,协议总投资约84亿元。滨海港工业园区管理办公室主任胥亮亮出席并致辞。

胥亮亮向出席活动的各位嘉宾表示 热烈的欢迎,向长期以来关心支持盐城发 展、支持黄海新区建设的各界朋友表示衷 心感谢!他说,海洋是区域发展的最大优 势、潜力和空间所在,黄海新区作为盐城 发展的重要战略空间,拥有配套完善、潜 力无限的发展空间,真诚期待也热忱欢迎企业家们到黄海新区考察指导、投资兴业,助力黄海新区打造海洋经济新高地,共创海洋产业新未来。近年来,黄海新区依托一流的海港条件、完备的集疏运体系、丰富的建设用地和充足的能源资源,搭建互融互通、协作协同的全链条发展平台,加快培育海洋新质生产力,以创新赋能海洋经济高质量发展。

会上,滨海片区、响水片区、海兴控股集团、盐城港控股集团等4家单位相关负责人分别作专题推介,江苏瓦司特钠电源有限公司、江苏通光电子线缆股份有限公司两家企业代表分别发言。



市爱国拥军促进会开展拥军优属活动

本报讯 (顾春 记者 张栩)12 月4日上午,市爱国拥军促进会联合其 会员单位盐城德馨医院,开展"拥军优 属 拥政爱民"全市退役军人及家属优 惠胃肠镜检查活动启动仪式。市人大 常委会原副主任、市退役军人关爱基 金会党支部书记陈卫国出席仪式并讲 话。市黄海退役军人关爱基金会党支部 要长、市退役军人关爱基金会党支部 委员封潮,市爱国拥军促进会副会长、

秘书长,市退役军人关爱基金会党支部委员耿晔明参加活动。

为营造全社会爱国拥军、尊重优抚对象的浓厚氛围,表达对全市退役军人及家属的关心关爱,增强优抚对象的荣誉感、获得感、幸福感,市爱国拥军促进会联合其会员单位——盐城德馨医院,开展"拥军优属 拥政爱民"全市退役军人及家属优惠胃肠镜检查活动,为全市广大退役军人办实事、办好事。

陈卫国指出,此次市爱国拥军促进会联合盐城德馨医院开展"拥军优属 拥政爱民"全市退役军人及家属优惠胃肠镜检查活动,其宗旨就是精准回应我市广大退役军人多方面需求和对美好生活新期待的具体举措。陈卫国表示,市爱国拥军促进会将全程督导该项活动,确保各项工作高效落实。

据介绍,本次活动从2024年12月 1日开始到12月31日结束,关爱对象 涵盖退役军人及家属(父母、配偶和子女)。曾经荣立一等功的退役军人可免费开展胃肠镜检查;曾经荣立二等功的退役军人,200元可享受1041元的检查项目;一般退役军人及家属,无痛胃镜检查230无(原价722元),无痛肠镜检查369元(原价866元),无痛肠胃镜联合检查459元(原价1041元)。德馨医院开辟专属"绿色通道",实现"一人一档"和"一站式"服务。

建湖县:

技能人才助推产业质态提升

□树文 陈城 陆华祥

近年来,建湖县为策应发展新质生产力要求,充分利用自身资源优势,强化技能人才培养和保障,助推产业质态提升。据不完全统计,2021年以来,该县培养中、高级技能人才近10000人,举办各种技能培训12000人次,评价初、中、高级技能人才8000人次;选拔高技能人才1715人,荣获国家级"技术能手"1人,获评"江苏工匠"3人、省级"技术能手"2人、省级"卓越技师"和省、市企业"首席技师"43人次。

围绕产业设专业 "冠名"培养更对口

"我校积极发挥技师的'摇篮'作用,紧贴全县新特产业发展对技能人才的需求,适时调整优化专业设置,近两年新增工业机器人应用与维护、智能制造技术应用、计算机辅助设计与制造等新专业……"建湖县高级技工学校校长游春飞如是说。与此同时,建湖县高级技工学校每学期根据企业需求设置课程或邀请企业参与课程设置,每个专业选择1至2个企业作为校外实习基地,定期组织学生去企业参观学习、顶岗实习就业,实现了企业生产过程与教学过程的"无缝对接"。更为可喜的是,建湖县高级技工学校还与有关企业深度合作,实行"冠名办班"、校企联合培养技能人才,今年先后与江苏聚龙湖公司、江苏天一航空公司等8家重点企业签订合作协议,"冠名"培养对口的技能人才。

目前,建湖县高级技工学校开设工业机器人应用与维护、数控车工、加工中心、智能制造技术应用、汽车维修、新能源汽车检测与维修、计算机网络应用等10多个专业工种,高级工以上占比达68.5%,2025届毕业生已经预订一空。

围绕需求定培训 技能提升更精准

"近年来,我公司在不断开发新产品的同时, 努力加大在职工人的技能提升力度。"盐城环宇机 械有限公司董事长吴金高深有体会。

为了适应企业的技能培训需求,建湖县整合全县职业技能培训资源,构建"大培训工作新架构",围绕高端装备、电子及信息化、新能源等三大主导产业及机器人、低空经济产业等新特产业工人的技能培训新需求,开展"送培入企,引训入校"活动,全力组织实施"万人职业技能提升三年行动计划"。2021年以来,开展企业职工技能提升培训、企业新型学徒制等技能培训班53期,受培职工逾万人次。

盐城琪航石油机械有限公司的职工小王对 技能提升培训感触很深,他对建湖县高级技工学 校的培训指导老师刘克宇说,"老师讲解的机械 识图知识要点,在实际操作中非常实用,让我一 下子明白了机械加工中的技术要求,更好地保证 产品质量。"

围绕发展拓工种 技能评价更匹配

2021年以来,建湖县主动适应技能评价工作的改革,在全县推行第三方技能评价,优先推选建湖县高级技工学校作为首批申报机构,率先在车工、电工、铣工、制图员、汽修等10个领域开展初、中、高级技能评价,逐步申报获批了建湖中专以及森达等学校和企业为技能评价机构,让评价的领域得到扩展。

今年以来,建湖县高级技工学校又申报获批了家庭照护员、家务服务员、母婴护理员3个技能评价工种。据建湖县高级技工学校有关负责人介绍,该校正在积极申报互联网营销师的技能评价资格,以满足建湖县跨境电商产业发展的技能人才评价需求。



为大力弘扬宪法精神,普及应急管理法律知识,进一步营造良好的法治环境,12月4日上午,市应急管理局在盐城市世纪公园广场开展法治惠民宣传活动。宣传过程中,工作人员向群众普及应急管理法律法规、生产生活的安全常识等内容,并耐心解答群众提出的各类有关问题,引导群众在尊崇宪法的同时关注应急管理。活动现场共发放宣传资料1500余份,受理群众咨询70余人次。

亭湖区返乡创业大赛圆满收官

本报讯(陈红林)为持续推进"大众创业、万众创新"向高质量纵深发展,激发广大青年返乡创业热情,发掘和培育优秀创业项目,吸引更多优秀人才与企业落地亭湖,近日,由亭湖区人社局、亭湖区妇联、亭湖团区委联合举办的"源来好创业"服务季系列活动暨亭湖区 2024 年返乡创业大赛圆满收官。

决赛现场,气氛热烈而紧张。每位参赛选手带着对家乡的 热爱和对创业梦想的执着,在舞台上尽情展示自己的项目亮点。 他们通过精彩的 PPT 演示、生动的项目讲解以及翔实的数据支撑,向评委和观众们阐述了项目的市场前景、商业模式、技术创新以及团队优势等核心内容。

本次大赛采用"陈述+答辩" 方式进行现场路演,来自全区的 25位优秀创业项目负责人现场 "论剑",给台下的观众带来了耳 目一新的体验。

呵护创业项目"茁壮成长",是 亭湖区人社局的初心。活动中,优 秀的创业项目层出不穷,行业涉及 新材料、非遗传承、AI 科技等领 域。有的项目结合当地发展特色,有的顺应国家创业发展方向,大家纷纷拿出看家本领,在亭湖区返乡

创业大赛的舞台上展现创业成果。

经过激烈角逐,大赛共产生一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。近年来,亭湖区积极作为,出台优惠政策扶持返乡创业,举办创业大赛挖掘项目与人才,营造浓厚创业氛围。同时,在创业、人才、资金等方面倾斜,打造一流的投资、生态与营商环境,吸引返乡能手投资兴业,提升全区创新发展与竞争能力。

新闻速递



12月4日上午,盐城经开区政法委牵头盐城经开区法院、检察院、公安分局等18个部门,联合举行以"大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革"为主题的国家宪法日宣传活动。 陈琳 摄



12月4日,响水县应急管理局以"宪法日"为契机,在县城文体主题公园广场举行安全应急宣传活动。共发放宣传资料2000多份(册),进一步普及了安全生产、应急管理法律法规和安全应急防灾减灾知识。

王胜超 摄

盐城经开区检察院

锻造高素质检察队伍

本报讯(许洪峰)近年来,盐城经开区检察院坚持"人才兴检"战略,探索人才培养长效发展机制,冲破队伍不强、人才匮乏的发展瓶颈,努力锻造一支高素质、专业化检察队伍。

该院创新"理论课堂",成立 "80、90青年理论学习小组",制定 学习计划,明确重点学习篇目,激 发干警学习动力。创新"云端课 堂",用实检察内网,开设学习专 栏,及时上传分享时事政策、法律 法规、司法解释等内容,通过评选 季度"最美学习标兵",提升干警学

习热情。 该院注重个人学习与交流分 享结合,开设"开检讲堂",干警轮流登台讲本职工作、讲法律法规、讲典型案例,推动个人自学变集体共学。立足本职与内部轮岗结合,落实好"AB岗"制度,鼓励干警在做好本职工作的同时,主动报名至其他岗位支援,着力培养复合型人才。

该院实施"青蓝工程",通过项目化、订单式的培养规划,一对一、面对面帮助青年干警破解思想难题,助其迅速成长成才。实施"提优工程",与盐城师范学院等高校建立常态化检校合作机制,丰富教学形式,邀请专家学者来院授课,借力"外脑"提升检察"智慧"。

亭湖区人社局

推动党建与业务深度融合

本报讯 (董波)近日,亭湖区 人社局机关党总支主动抓学习、抓 落实,通过专题理论学习和付诸实 践行动相结合的方式,开展"党建 引领 职引未来"主题党日活动,有 效推动党建与业务工作深度融合。

今年以来,该局机关党员们积 极响应党组织号召,在竹林大饭店 的招聘现场开展党员志愿服务高 质量就业工作。党员志愿者们齐 聚"乐业亭湖"招聘夜市,通过布置招聘会场、参与现场引导、介绍求职岗位、发放宣传材料、讲解人社政策等方式,精心为27家参会企业和500多名求职者提供服务,助力达成初步就业意向177人次。

大家纷纷表示,要以业务工作为抓手,立足本职岗位,做好民生服务,争当人社先锋,以高质量党建引领人社事业高质量发展。

丹心长留日喀则

□王学言

在西藏日喀则提到何绍三,人们总是耳熟能详,因为他在雪域高原上的日喀则整整工作生活了40个年头。四十年间,他辗转日喀则地区交通局局长、师范学校党委副书记、地区纪委副书记、地区人大常委会副主任等工作岗位,为日喀则的平安与建设竭尽全力,也与藏族同胞建立了深厚的感情。

何绍三出生在建湖水乡近湖 镇陈堡村,1958年,作为首批援藏 干部的何绍三,随部队从江苏镇江 出发,行程一个多月,终于到达目

日喀则天气恶劣,生存环境更恶劣。安多县一个名叫"杜佳里" (藏语"鬼不到")的地方,每年从11 月至次年3月上旬,每天风力达12 级左右,真正是飞沙走石,天昏地暗。何绍三和他的战友们在这里修路、挖沙多日,吃的是梅干菜、黄豆,喝的是雪水,同志们劳累得有时瘫在临时搭建的帐篷里动弹不得,只听得外面怒吼的狂风犹如野兽般地嚎叫,一天下来,人人蓬头垢面,晚上也只能用雪擦擦了事。加上高原反应,先后有10多名战友牺牲,其中有两名战友是活活被风沙埋没的。他们就这样边挖沙边修路边平叛,前后达3年时间。

1962年,何绍三被调到聂拉松路养护段任政治干事,他以惊人的毅力,带领战友们和藏族同胞一起,战胜了一个又一个艰难险阻。1963年,在中尼公路从聂拉木到樟木的隧道施工时,突然发生雪崩,数十万吨冻雪将洞口堵死,何绍三等十几名战友被堵在洞内,情况万分危

急。可当时救援设备非常落后,进展十分缓慢。何绍三一边鼓励战友,一边将有限的干粮集中控制使用,硬是以一把藏粑一把雪,维持生命,等待救援。就这样,十几个人坚持了7天7夜,终于盼来希望,由藏族同胞登高打洞,打出一条营养通道,从上面用绳索将食品送到洞内,何绍三等人终于转危为安。此次,何绍三被授予"抢险救灾特别英雄"荣誉称号。

何绍三曾先后数十次遇到 车祸、雪崩、狂风及叛乱分子的 袭击,都一一挺了过来。这既离 不开个人意志,也和他的精神支 柱——与他风雨同舟的援藏妻子 季国秀有关。

1962年,季国秀带着近湖公社 出具的探亲证,独自一人到西藏探 亲,挤火车,乘汽车,骑毛驴,坐马 车,途经西宁、昆仑山、格尔木、唐古拉山、沱沱河、五道梁,克服了交通不便、气候恶劣、语言不通的困难,历经30多天,到达气温零下20多度、海拔4700多米的高原,来到了爱人的身边。从此,夫唱妇随,在西藏工作生活了整整35个春夏秋冬。她直到病危时,才将工作移交。病重期间,季国秀还用电话通知财务科,并请同事为她提前交完1997年全年党费。1997年5月7日,因患癌症病故,年又发发。

何绍三常常为能有这样一个温馨的家庭和一位贤内助感到无比自豪与骄傲。他说,是爱人季国秀鼓起了自己终生援藏的决心和勇气。何绍三夫妇除生育4个女儿外,还收养了藏族女孩次仁琼达。在他们的精心培养下,次仁琼达不仅懂得藏语、汉语,还会尼泊尔语,学习成绩

非常优秀。正如次仁琼达所说:"没有何叔叔一家的关爱,就没有我的今天。"1984年,何绍三的家庭被评为"全国五好家庭"。爱人季国秀在单位多次获得先进工作者、廉政模范、贤内助等称号。

何绍三直到退休也没有离开日 喀则。2011年10月22日,何绍三 因患癌症,在四川省都江堰市宁江 医院逝世,享年74岁。

无私情可贵,奉献价更高。何 绍三在急难险重任务中担当作为, 以实际行动书写忠诚,用共产党员 的高尚情怀,谱写对藏族同胞和故 乡亲人的人间挚爱。

